
Гаазькі принципи, що стосуються 
сексуального насильства
Заклик до дії

Рішення проблеми сексуального насильства починається з розуміння всіх форм 
сексуального насильства. Гаазькі принципи, що стосуються сексуального насильства, 
були розроблені для кращого розуміння того, що являє собою акт сексуального 
насильства з точки зору переживших сексуальне насильство. Принципи покликані 
гарантувати, що насильство не буде поза увагою. Активісти і НПО можуть 
використовувати Гаазькі принципи для:

Обізнаності населення: 

- організовуйте заходи всередині спільнот, з церковними або традиційними лідерами. Почніть 
кампанію, в тому числі в соціальних мережах, для підвищення обізнаності та пояснення того, 
що тягне за собою сексуальне насильство (конкретні ідеї див. Посібник для активістів, які 
пережили сексуальне насильство).

-звертайтеся  до передач на радіо, телебаченні  і іншим засобам масової інформації.
Навчання правозахисників: 

-використовуйте і посилайтеся на Принципи в навчальних програмах. 

-організовуйте круглі столи з правозахисниками для обміну досвідом і кращими практиками.

-забезпечте різноманітну аудиторію і широку участь, наприклад, за рахунок включення судових 
посадових осіб і молодшого персоналу.

Організації маршів: 

-підвищуйте обізнаність населення і закликайте зацікавлені сторони до дії. 
Нетворкінгу: (плетіння сітки)

-звертайтеся до інших правозахисників і НПО для співпраці, обміну передовим досвідом та 
створення коаліцій.

Широкого поширення принципів:

- поширюйте Гаазькі Принципи в мережі, наприклад, розміщуючи посилання на своїх веб-
сайтах.

Просування змін:

- взаємодійте з політиками і розробниками політик, щоб зробити політики і закони більш 
інклюзивними (конкретні вимоги див. У наступному розділі). 
Залучення до відповідальності: 
-нагадуйте уряду про їхні обіцянки і зобов'язання по боротьбі з сексуальним насильством, 
наприклад, в рамках Цілей в області жінок, миру і безпеки, і стійкого розвитку. 

-закликайте їх до відповідальності щодо виконання їх зобов'язань по внутрішньому і 
міжнародному праву, наприклад, по правах людини.



Професіонали, що працюють з особами, що пережили сексуальне 
насильство, можуть використовувати Принципи для:
Об'єднання досвіду тих, хто пережив  сексуальне насильство та правозахисників: 

організовуйте зустрічі, включаючи навчальні візити та обміни між правозахисниками, такими 

як слідчі, прокурори, судді та особи, які розробляють політики, і  тими, що пережили 

сексуальне насильство. У всій діяльності, пов'язаній  з  роботою з людьми, що пережили 

сексуальне насильство, застосовуйте принцип «Не нашкодь» і конкретні рекомендації щодо 

того, як відповідально взаємодіяти з  тими, хто пережив  сексуальне насильство.

Зв'язку потерпілих і установ: допомагайте поліції і прокурорам взаємодіяти з потерпілими 

від сексуального насильства під час розслідування. Підтримуйте переживших сексуальне 

насильство в їх бажанні отримати доступ до послуг НУО та допомагайте їм знайти відповідні 
програми та установи. Пам'ятайте про потенційні ризики та довгострокові  негативні  
наслідках для  осіб, що пережили сексуальне насильство.

Зміцнення довіри: інвестуйте в побудову відносин між установами і тими, хто пережив  

сексуальне насильство, щоб потерпілим було легше отримувати підтримку з боку державних 

структур або брати участь в судових розглядах. 

Залучення уваги потерпілих: використовуйте Гаазькі  Принципи для пояснення 

різноманітності форм сексуального насильства. Організовуйте зустрічі з громадами і взаємне 

навчання. Створюйте мережі для пережили тих, хто пережив  сексуальне насильство з 

метою зміцнення солідарності і спільної роботи.

Розробники політики та особи, які приймають рішення, можуть               
використовувати Принципи для:

Розширення професійних знань: заохочуйте розширення професійних знань в установах, 
наприклад, шляхом включення антропологів або соціологів в слідчі групи.

Прийняття до уваги досвіду старшого персоналу: висувайте кандидатів зі знаннями про 
сексуальне насильство на високі політичні посади, на керівні посади, а також в якості суддів 
чи прокурорів.

Зміни законів і процедур: вносьте поправки до кримінального кодексу, щоб охопити різні 
форми сексуального насильства і дозволити судове переслідування за всі форми 
сексуального насильства; вносьте поправки в Елементи злочинів Міжнародного 
кримінального суду, включивши в них чітке, прогресивне ,враховуючи  культурні особливості, 
визначення сексуального насильства.

Навчання суддів: переконайтеся, що всі співробітники поліції і судів пройшли підготовку з 
питань сексуального насильства.

Участі у заходах: підтримуйте НПО, проводячи круглі столи з правозахисниками, і сприяйте 
обміну знаннями.

Підтримки  жертв  сексуального насильства: створення гарячої  лінії  і універсальних 
кризових центрів  для тих, хто пережив  сексуальне насильство; навчання  персоналу  
розпізнаванню різних форм сексуального насильства.



Правозахисники можуть використовувати Принципи для:
Роботи з пережившими сексуальне насильство: співпрацюйте з групами людей, що 
пережили сексуальне насильство, щоб отримати їхню думку і забезпечити належне 
включення їх досвіду в політику, закони і обвинувальні висновки.

Розширення професійних знань: розширюйте професійні знання команди, наприклад, за 
рахунок включення антропологів або соціологів.

Використання всіх можливостей закону: використовуйте творчі, надійні і прогресивні 
стратегії для підвищення відповідальності, збирайте вичерпні і достатні докази злочинів 
сексуального насильства.

Обміну знаннями: беріть участь в заходах і круглих столах з іншими правозахисниками 
для розробки передових методів роботи; поширюйте Принципи в своїй мережі; 
використовуйте і посилайтеся на Принципи в навчальних програмах тренінгів.

Навчання персоналу: переконайтеся, що всі пройшли підготовку з питань сексуального 
насильства; створіть команду і робоче середовище, де  закладена чутливість до 
сексуального насильства.

Використання  додатку BIS: додаток для смартфонів «Базові стандарти розслідування 
міжнародних злочинів» (BIS) пропонує ряд мінімальних стандартів для розслідування 
міжнародних злочинів, підвищуючи ймовірність того, що відповідна інформація буде зібрана 
таким чином, щоб зберегти її потенціал в якості корисних доказів.

Розширення власних знань: беріть участь в тренінгах, що стосуються проблеми 
сексуального насильства.
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